MĂSURA M3/2A –”Susținerea dezvoltării și diversificării activităților agricole”
Tipul măsurii: 
☒  INVESTIȚII 
☐  SERVICII 
☐  SPRIJIN FORFETAR 
1.Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenţie a acesteia şi a contribuţiei la priorităţile strategiei, la domeniile de intervenţie, la obiectivele transversale şi a complementarităţii cu alte măsuri din SDL 
Agricultura este principala activitate economică din teritoriu, dar productivitatea sa este redusă din cauza condițiilor existente: multe ferme sunt mici și foarte mici, terenurile exploatațiilor agricole sunt fărâmițate iar dotările cu echipamente și utilaje sunt insuficiente. Mulți fermieri au sistemele de producție bazate pe o mecanizare învechită, de calitate slabă și clădiri/facilități inadecvate. Deasemenea, procesarea produselor agricole are nevoie de investiții pentru crearea de capacități noi de procesare, de echipamente și tehnologii modernizate, de fluxuri tehnologice care să permită respectarea noilor standarde comunitare și îmbunătățirea productivității.
În acest context, reieșit din analiza diagnostic a teritoriului și analiza SWOT, această măsură își propune să sprijine fermele mici și medii pentru valorificarea potențialului și de a deveni competitive. Vor fi prioritizate investițiile pentru creșterea animalelor, pomicultură/arbuști fructiferi, apicultură și legumicultura în sere și solarii. Aceste sub-sectoare au un potențial deosebit în teritoriu și au nevoie de investiții în modernizare și construcții de facilități, echipamente, mașini, mijloace de producție, etc. Pentru îmbunătățirea standardelor și reducerea emisiilor GES fermele zootehnice vor trebui să îmbunătățească managementul gunoiului de grajd.
Obiectivul de dezvoltare rurală:
„Favorizarea competitivității agriculturii” din Regulamentul 1305 din 2013, art. 4, lit. (a).
Obiectivele specifice locale ale măsurii:
· Stimularea agriculturii ca principală activitate economică din teritoriul GAL;
· Încurajarea parteneriatelor prin susţinerea formelor asociative (asociaţii de crescători de animale şi/sau cooperative agricole) care îşi au sediul în teritoriul GAL;
· Sporirea veniturilor fermierilor;
· Facilitarea accesului pe piață a produselor alimentare locale.
Contribuție la prioritățile prevăzută la art. 5, Reg.(UE) nr.1305/2013:
· P2 „creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare si a gestionării durabile a pădurilor”;
· P3 „promovarea organizării lanțului alimentar, inclusiv procesarea și comercializarea produselor agricole, a bunăstării animalelor și a gestionării riscurilor în agricultură”
Măsura corespunde obiectivelor art. 17  din Reg. (UE) 1305/2013 „Investiții în active fizice”: 
(a) ”ameliorează nivelul global de performanță și de durabilitate al exploatației agricole”;
(b) ”vizează prelucrarea, comercializarea și/sau dezvoltarea produselor agricole care fac obiectul anexei I la tratat sau ale bumbacului, cu excepția produselor pescărești;rezultatul procesului de producție poate fi un produs care nu face obiectul anexei respective”.
Măsura contribuie la Domeniul de Intervenție 2A „îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a diversificării activităților agricole” prevăzut la art. 5, al. 2, lit. (a) din Reg. (UE) 1305/2013. 
Obiective transversale
Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: 
Inovare 
Caracterul inovativ al măsurii derivă din următoarele:
-Măsura vizează încurajarea şi susţinerea întreprinzătorilor din domeniul agricol pentru înfiinţarea şi/sau dezvoltarea activităţilor agricole în localitățile din teritoriul GAL. Măsura se adresează acelor activităţi sau operaţiuni agricole deficitare conform nevoilor rezultate din analiza diagnostic şi a celei SWOT;
-Măsura incurajeaza dezvoltarea economica pentru mai multe UAT-uri din GAL – de exemplu unitățile de procesare vor prelua producția agricolă din mai multe localități învecinate;
Protecția mediului
Măsura sprijină îmbunătățirea standardelor de mediu și reducerea emisiilor GES în cadrul exploatațiilor agricole.
Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: măsura este complementară cu măsurile M6/3A și M7/3A din SDL.
Sinergia cu alte măsuri din SDL: -
2.Valoarea adăugată a măsurii 
Măsura contribuie la: 
· Sporirea veniturilor fermierilor;
· Stimularea agriculturii ca principală activitate economică din teritoriul GAL;
· Încurajarea parteneriatelor prin susţinerea formelor asociative (asociaţii de crescători de animale şi/sau cooperative agricole) care îşi au sediul în teritoriul GAL;
3.Trimiteri la alte acte legislative 
· Reg. (UE) nr. 1303/2013; Reg. (UE) nr. 1305/2013; Reg. (UE) nr. 1407/2014;
· HG 226/2015; PNDR 2014-2020; O.U.G. nr. 44/2008; Ordinul nr. 57/2010; Ordinul nr. 724/2013; Ordinul nr. 34/2008;
· Legea cooperaţiei agricole nr. 566/2004 ; Legea nr. 1/2005 privind organizarea şi funcţionarea cooperaţiei;
4.Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă) 
4.1.Beneficiari direcți:
- Fermierii, cu excepția persoanelor fizice neautorizate, cu activitatea în teritoriul GAL, care au drept de proprietate și/sau drept de folosinţă pentru o exploatație agricolă cu o dimensiune economică cuprinsă între 4.000[footnoteRef:1] – 250.000 € S.O. [1:  Corelat cu pachetul guvernamental ”Clasa de mijloc la sate”.] 

- Întreprinderile (microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii conform Legii 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii cu modificările și completările ulterioare), cooperativele și grupurile de producători care realizează investiţii corporale şi necorporale pentru procesarea şi marketingul produselor agricole cuprinse în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunităţii Europene (TFUE), cu excepția produselor pescărești; 
- asociațiile crescătorilor de animale și cooperativele (societățile cooperative agricole și cooperativele agricole), constituite în baza legislației naționale în vigoare, care activează în teritoriul GAL, cu condiţia ca investiţiile realizate să deservească interesele propriilor membri. 
Această măsură se adresează și celor care au beneficiat direct de măsurile M6/3A –fermierii și M7/3A –structurile asociative constituite (care sunt punctate și la criteriile de selecție), rezultând astfel complementaritatea măsurii M3/2A cu M6/3A și M7/3A.
4.2. Beneficiari indirecți:
- Persoanele din categoria populaţiei active aflate în căutarea unui loc de muncă;
- Producatori agricoli individuali din teritoriu;
- Proprietarii de structuri de primire turistice și de alimentație publică;
- Administrația publică locală.
5.Tip de sprijin 
• Rambursarea costurilor eligibile suportate şi plătite efectiv de solicitant;
• Plăţi în avans, cu condiţia constituirii unei garanţii echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu art.45(4) şi art.63 ale Reg.(UE) nr. 1305/2013
6.Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile 
Prin această măsură se vor finanţa exclusiv proiectele de investiţii propuse în urma acţiunilor de consultare/animare realizate în teritoriul GAL.
Cheltuielile eligibile vor respecta prevederile art. 45 și 46 din R (UE) nr. 1305/2013 și art. 13 din R Delegat (UE) nr. 807/2014 și se referă la:
· Înființarea, extinderea, modernizarea și dotarea, inclusiv cu utilități,a fermelor zootehnice;
· Înființarea plantațiilor pomicole sau reconversia plantațiilor existente (livezi de pomi, arbuști fructiferi sau căpșun);
· Înființarea, extinderea, modernizarea și dotarea fermelor legumicole în sere și/sau solarii;
· Înființarea culturilor de plante medicinale și aromatice;
· Înființarea, extinderea, modernizarea și dotarea fermelor apicole;
· Amenajarea și dotarea spațiilor de desfacere și comercializare, precum și alte cheltuieli de marketing, în cadrul unui lanț alimentar integrat;
· Achiziţionarea, inclusiv prin leasing, de maşini/utilaje şi echipamente noi, în limita valorii de piaţă a bunului respectiv, pentru ferme mici și medii;
· Achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mijloace de transport compacte, frigorifice, inclusiv remorci și semiremorci specilizate în scopul comercializării produselor agricole în cadrul unui lanț alimentar integrat, pentru ferme mici și medii;
· Înfiinţarea și / sau modernizarea unităţilor de procesare şi comercializare pentru lapte/carne/legume/fructe/cereale;
· Înființare centre de colectare a laptelui;
· Înființare unitate sacrificare (abator), fixă sau mobilă, pentru bovine/ovine/caprine/porcine.
Acțiuni neeligibile:
-achiziționarea de teren/clădiri;
-cheltuielile cu întreținerea culturilor agricole;
-achiziția de drepturi de producție agricolă, de drepturi la plată, animale, plante anuale și plantarea acestora din urmă;
-achiziționare de dotări/echipamente second-hand;
-investiții în culturi energetice din specii forestiere cu ciclu scurt de producție;
-construcția sau modernizarea locuinței.
7.Condiții de eligibilitate 
· Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;; 
· Solicitantul deţine o exploataţie agricolă cu dimensiunea economică cuprinsă între 4.000 – 250.000 € SO - nu se aplică pentru procesarea/marketingul produselor agricole; 
· Investiția să se realizeze în teritoriul GAL Dealurile Sultanului;
· Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile/operațiunile eligibile prevăzute prin această măsură; 
· Pentru investiții în unități de procesarea produselor agricole sprijinul va fi limitat la procesarea produselor agricole incluse în lista cuprinsă în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunităţii Europene în scopul obținerii de produse Anexa I și nonAnexa I;
· Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de asigurare a cofinanțării investiției;
· Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în baza prezentării documentației tehnico-economice;
· Solicitantul nu trebuie să fie în dificultate, în conformitate cu legislația în vigoare;
· Investiția va respecta prevederile legislației în vigoare din domeniul sănătate publică, sanitar-veterinar și siguranță alimentară;
· Solicitantul va demostra ca profitul mediu anual (ca medie a ultimilor trei ani fiscali) nu depășește de 4 ori valoarea sprijinului solicitat
· În cazul procesării la nivel de fermă materia primă procesată va fi produs agricol (conform Anexei I la Tratat) și produsul rezultat va fi doar produs Anexa I la Tratat.
8.Criterii de selecție 
· Proiectul prevede crearea de locuri de muncă;
· Principiul nivelului de calificare în domeniul agricol (în funcție de nivelul de educație și/sau calificare în domeniul agricol);
· Principiul potențialului agricol al zonei;
· Principiul asocierii în cadrul cooperativelor sau a asociațiilor de producători;
· Șeful exploatației agricole este un tânăr fermier;
· Proiectul prevede acțiuni pentru comercializarea produselor agricole;
· Proiecte care prevăd înfiinţarea și / sau modernizarea unităţilor de procesare şi comercializare pentru lapte/carne/legume/fructe/cereale;
· Proiecte care prevăd înființări de centre de colectare a laptelui și de unitați de sacrificare (abatoare), fixe sau mobile, pentru bovine/ovine/caprine/porcine;
· Alte criterii ȋn acord cu specificul teritoriului.
9.Sume (aplicabile) și rata sprijinului 
I.Rata sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăşi:
• în cazul proiectelor care prevăd achiziții simple – maximum 100.000 euro;
• în cazul proiectelor care prevăd construcții- montaj – maximum 200.000 euro; 
• în cazul proiectelor care prevăd crearea de lanțuri alimentare integrate la nivelul exploatatiei agricole - maximum 200.000 euro; 
Intensitatea sprijinului nerambursabil se va putea majora cu 20 puncte procentuale suplimentare, dar rata sprijinului combinat nu poate depăși 90% în cazul:
• Investiţiilor realizate de tinerii fermieri, cu vârsta sub 40 de ani, la data depunerii cererii de finanţare ;
• Proiectelor integrate;
• Operațiunilor sprijinite în cadrul PEI;
• Investițiilor legate de operațiunile prevăzute la art. 28 (Agromediu) și art. 29 (Agricultura ecologică) din R(UE) nr. 1305/2013;
• Investiții în zone care se confruntă cu constrângeri naturale și cu alte constrângeri specifice, menționate la art. 32 R(UE) nr. 1305/2013;
II. În cazul cooperativelor și grupurilor de producători – 50% intensitate sprijin fără a depăși maximum 200.000 euro indiferent de tipul investiției;
Intensitatea sprijinului nerambursabil se va putea majora cu 20 puncte procentuale suplimentare, dar rata sprijinului combinat nu poate depăși 90%, în cazul:
• Investițiilor colective realizate de formele asociative ale fermierilor (cooperative și grupuri de producători) și a proiectelor integrate;
• Operațiunilor sprijinite în cadrul PEI;
• Investițiilor legate de operațiunile prevăzute la art. 28 (Agromediu) și art. 29 (Agricultura ecologică) din R(UE) nr. 1305/2013;
• Investiții în zone care se confruntă cu constrângeri naturale și cu alte constrângeri specifice, menționate la art. 32 R(UE) nr. 1305/2013;
În cazul proiectelor care includ activităţi de procesare la nivelul fermei, ratele sprijinului aplicabile acţiunilor privind procesarea şi comercializarea produselor enumerate în Anexa I la Tratatul de Functionare a Uniunii Europene (TFEU) vor respecta intensităţile ajutorului aplicabile specificate în Anexa II la Reg. 1305/2013 (specifice sM 4.2).
Rata sprijinului public nerambursabil în cazul investițiilor în procesarea/marketingul produselor agricole va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși 200.000 euro. Intensitatea sprijinului nerambursabil se va putea majora, suplimentar, cu 20 de puncte procentuale, în urmatorul caz:
• Operaţiuni sprijinite în cadrul PEI. 
10.Indicatori de monitorizare 
Indicator specific domeniului de intervenție 2A corespunzător măsurii: 
Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți: 3
Indicator specific LEADER 6A – crearea de locuri de munca:
Locuri de muncă create: 2
Indicatori suplimentari specifici teritoriului: -

