Fișa Măsurii M5/6A MODIFICATĂ  3[footnoteRef:1] [1:  Modificare adoptată în ședința Adunării Generale a GAL Dealurile Sultanului din data de 30.06.2022] 



MĂSURA M5/6A –”Sprijinirea antreprenoriatului non-agricol în vederea diversificării activităților, creșterii competitivității economice și sporirii locurilor de muncă în localităţile din teritoriul GAL Dealurile Sultanului”
Tipul măsurii: 
☒  INVESTIȚII 
☐  SERVICII 
☐  SPRIJIN FORFETAR 
1.Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenţie a acesteia şi a contribuţiei la priorităţile strategiei, la domeniile de intervenţie, la obiectivele transversale şi a complementarităţii cu alte măsuri din SDL
O cale importantă de creștere economică a teritoriului îl reprezintă diversificarea activităților. În prezent, rolul întreprinzătorilor non-agricoli ca sursă de generare a unor noi locuri de muncă și venituri în teritoriu este limitat în marea majoritate a localităților, iar numeroși locuitori ai satelor trăiesc în sărăcie. Agricultura a avut și are rolul de tampon ocupațional, fără a reprezenta un factor al creșterii economice, cel puțin în contextul social-economic din prezent. Astfel, o parte importantă din forța de muncă poate părăsi agricultura fără ca producția agricolă să scadă, dar pentru asta trebuie ca celelalte activități non-agricole din teritoriu să o poată absorbi.
Scopul acestei măsuri este de a stimula mediul de afaceri din teritoriu, contribuind atât la înființarea de noi activități non-agricole dar și la dezvoltarea celor existente, care să conducă la crearea de noi locuri de muncă, creșterea veniturilor populației și reducerea diferențelor dintre teritoriu și mediul urban limitrof. De asemenea, acestă măsură este dedicată și fermierilor care doresc să-și diversifice activitățile economice prin practicarea de activități non-agricole în vederea creșterii veniturilor și creării de alternative ocupaționale.
În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin și prin Instrumentul de Redresare al Uniunii Europene (EURI), în baza Regulamentului (UE) 2020/2094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 pentru investiții microîntreprinderilor și întreprinderilor mici din mediul rural care creează sau dezvoltă activități non-agricole în teritoriul GAL Dealurile Sultanului. Se asigură contribuția la obiectivele EURI de redresare economică, care să contracareze efectele crizei provocate de COVID-19 asupra dezvoltării teritoriului. 
Obiectivul de dezvoltare rurală:
· „Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă” din Regulamentul 1305 din 2013, art. 4, lit. (c).
Obiectivele specifice locale ale măsurii:
· Diversificarea economiei locale;
· Crearea de noi locuri de muncă;
· Stimularea mediului de afaceri din teritoriu;
· Creșterea veniturilor populației.
Contribuție la prioritatea prevăzută la art. 5, Reg.(UE) nr.1305/2013:
· P6 „Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale”
Măsura corespunde obiectivelor art. 19  din Reg. (UE) 1305/2013 „(b) investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole”.
Măsura contribuie la Domeniul de Intervenție 6A „Facilitarea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici, precum și crearea de locuri de muncă” prevăzut la art. 5, al. 6, lit. (a) din Reg. (UE) 1305/2013 ”.
Obiective transversale
Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: 
Inovare 
Proiectele selectate vor contribui la stimularea inovării în UAT-urile teritoriului prin activităţile economice nou înfiinţate, modernizarea celor existente, folosirea unor procedee de lucru și echipamente/utilaje noi, prin contribuţia adusă la dezvoltarea resurselor umane, prin crearea de locuri de muncă şi combaterea sărăciei.
Protecția mediului
Toate investiţiile realizate în cadrul acestei măsuri vor fi din categoria celor „prietenoase cu mediul” fiind selectate cu prioritate proiectele care adoptă soluţii de obţinere a energiei din surse regenerabile. 
Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: -
Sinergia cu alte măsuri din SDL: măsura contribuie la prioritatea P6, prioritate la care contribuie și următoarele măsuri M1/6A, M2/6B, M4/6B
2.Valoarea adăugată a măsurii 
Măsura contribuie la: 
· Crearea de noi locuri de muncă în teritoriu;
· Diversificarea economiei locale;
· Inființarea unor activități non-agricole noi sau dezvoltarea celor existente, de producție sau din sfera serviciilor;
· Dezvoltarea resurselor umane și utilizarea de know-how.
3.Trimiteri la alte acte legislative 
· Reg. (UE) nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului;
· Reg. (UE) nr. 1305/2013 privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1698/2005 al Consiliul;
· Reg. (UE) nr. 1407/2014 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis;
· Reg. (UE) nr. 2020/2094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare în urma crizei provocate de COVID-19.
· HG 226/2015 privind stabilirea cadrului general de implementare a măsurilor programului naţional de dezvoltare rurală cofinanţate din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală şi de la bugetul de stat;
· PNDR 2014-2020;
· Recomandarea 2003/361/CE din 6 mai 2003 privind definirea micro-întreprinderilor şi a întreprinderilor mici şi mijlocii;
· Ordonanță de urgență nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale cu modificările și completările ulterioare.
4.Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă) 
4.1.Beneficiari direcți:
- Micro-întreprinderi şi întreprinderi neagricole mici existente sau nou-înfiinţate (start-ups) din teritoriul GAL Dealurile Sultanului;
- Fermieri sau membrii unor gospodării agricole (autorizaţi cu statut minim pe PFA) care îşi diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activităţi neagricole în teritoriul GAL Dealurile Sultanului în cadrul întreprinderii deja existente, încadrabile în micro‐întreprinderi şi întreprinderi mici, cu excepţia persoanelor fizice neautorizate;
4.2.Beneficiari indirecți:
-persoanele din categoria populației active aflate în căutarea unui loc de muncă.
5.Tip de sprijin 
• Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv;
• Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013.
6.Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile 
Costuri eligibile specifice*:
• Construcţia, extinderea și/sau modernizarea și dotarea clădirilor;
• Achiziţionarea și costurile de instalare, inclusiv în leasing de utilaje, instalaţii și echipamente noi;
• Investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.*Costuri eligibile generale sunt prevăzute în cap. 8.1. din PNDR 2014-2020.
Costuri neeligibile specifice: 
• Cheltuieli specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor (obținerea avizelor de funcționare, taxe de autorizare, salarii angajați, costuri administrative, etc.)

Domeniile de diversificare acoperite sunt cele identificate în timpul acțiunilor de animare/consultare/informare/grupuri de lucru realizate în teritoriu la elaborarea SDL:
· Activități de producție (ex: fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; activități de prelucrare a produselor lemnoase; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, etc.);
· Activități de construcții (ex: lucrari de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale, lucrări de demolare şi de pregătire a terenului, lucrări de instalaţii electrice şi tehnico-sanitare şi alte lucrări de instalaţii pentru construcţii, lucrări de finisare, lucrări de construcții a drumurilor și autostrăzilor, etc);
· Activităţi meşteşugăreşti (activităţi de artizanat şi alte activităţi tradiţionale neagricole – olărit, brodat, prelucrare manuală a fierului, lânii, lemnului, pielii, etc);
• Furnizarea de servicii (ex: medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; întreținerea și repararea autovehiculelor, etc.);
· Servicii turistice de agrement (fără cazare) și alimentație publică, inclusiv punctul gastronomic local.
· Producţia de combustibil din biomasă (ex: fabricare de peleţi şi brichete) în vederea comercializării.   
Operaţiunile şi cheltuielile sunt eligibile, cu respectarea prevederilor Ordinului MADR nr. 1.731/2015, privind instituirea schemei de ajutor de minimis "Sprijin acordat microintreprinderilor si intreprinderilor mici din spatiul rural pentru infiintarea si dezvoltarea activitatilor economice neagricole".
Tipurile de operaţiuni şi cheltuieli eligibile vor fi în conformitate cu Lista codurilor CAEN eligibile pentru finanţare anexate ghidului solicitantului.
7.Condiții de eligibilitate 
· Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
· Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile eligibile prevăzute prin fișa măsurii din SDL;
· Sediul social și punctul de lucru unde se desfășoară activitatea aferentă investiției finanțate, sunt situate în teritoriul GAL Dealurile Sultanului;
· Solicitantul trebuie să demonstreze  asigurarea  cofinanțării investiției;
· Viabilitatea economică a investiției trebuie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
·  Solicitantul nu trebuie să fie în dificultate, în conformitate cu legislația în vigoare;
· Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului și dacă aceasta poate avea efecte negative asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare;
·  Investiția va respecta legislația în vigoare din domeniul: sănătății publice, sanitar-veterinar și de siguranță alimentară;
· Prin proiect se crează minim 1 loc de muncă.
8.Criterii de selecție 
·  Principiul accesului la finanțare – în sensul prioritizării solicitanților care nu au beneficiat de finanțare în perioada de programare 2014-2020 prin PNDR (sM 6.2, 6.4 și SDL GAL Dealurile Sultanului);
·  Principiul prioritizării serviciilor medicale (inclusiv stomatologice și sanitar-veterinare);
· Proiecte care prevăd activitățide producție;
·  Principiul diversificării activității agricole a fermelor existente către activități neagricole;
· Principiul prioritizării sectoarelor cu potențial de creștere în teritoriul GAL – servicii necesare pentru populația din teritoriul GAL Dealurile Sultanului;
· Principiul derulării activităților anterioare ca activitate generală de management a firmei, pentru o mai bună gestionare a activității economice;
· Principiul stimulării serviciilor turistice de agrement (fără cazare) și/sau a unităților de alimentație publică, inclusiv punct gastronomic local.
9.Sume (aplicabile) și rata sprijinului 
Sprijinul public nerambursabil va respecta prevederile R 1407/2013 cu privire la sprijinul de minimis și nu va depăși 200.000 de euro/beneficiar pe 3 ani fiscali. 
Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de 70%. 
Intensitatea sprijinului public nerambursabil poate fi de 90%, în următoarele cazuri:
 • pentru solicitanții care desfășoară activități de producție (inclusiv producție meșteșugărească), servicii medicale, sanitar-veterinare;
 • pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități non-agricole.
Valoarea sprijinului public nerambursabil pentru un proiect va fi stabilită prin hotărâre de Adunarea Generală/Consiliul Director, dar nu va depasi 200.000 euro sau valoarea fondurilor disponibile pentru apelul de selecție respectiv, în cazul în care acesta este sub 200.000 euro.
Valoarea totala a proiectului nu va depasi 400.000 euro. 
Sumă alocată FEADR: 207.725,50 euro
Sumă alocată EURI: 130.296,16 euro
10.Indicatori de monitorizare 
Indicator specific domeniului de intervenție 6A corespunzător măsurii și Indicator specific LEADER 6A – crearea de locuri de munca:
Locuri de muncă create: 2
Indicatori suplimentari specifici teritoriului: -
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